



河南队球员凯蒂在比赛中投篮。(新华社发)

河南女篮历史性打入 WCBA 总决赛 中原黑马欲一“黑”到底

□王颂

3月4日晚,在WCBA联赛半决赛第二场比赛中,河南女篮在主场以93:88再次战胜沈部女篮,并以2:0的总比分,历史上第一次晋级女篮联赛的决赛。

河南队在总决赛的对手是卫冕冠军辽宁衡业队,她们在当日进行的另一场半决赛中以64:57险胜上届亚军八一广博队,也以2:0横扫对手晋级。

辽、豫之间的总决赛采取5战3胜制,将于3月9日首先在联赛第一名河南队的主场济源进行,然后在各自主场再打两场。

是卫冕冠军捍卫尊严,还是中原黑马一“黑”到底?本月中旬将见分晓。

与辽宁队连续6年进入总决赛的骄人战绩相比,河南女篮只能算是本赛季的一匹黑马。但随着赛程接近尾声,人们发现,这匹黑马果然成色够“黑”。两年前在常规赛胜率还不过半的河南女篮,本赛季一路过关斩将,先

是在常规赛以18胜4负夺得冠军,接着又连胜云南队、沈部队等劲旅,历史性地进入女篮联赛的总决赛。

河南队的特点是尖子队员突出,主场优势明显。经过调整后的河南女篮,整体水平有了很大提升。内线有外援玛特拉,外围投篮有“女科比”纪妍妍,组织进攻有吴金珠,这3人在各项指标统计上都榜上有名。其中玛特拉进攻效率、得分、篮板3项指标分别排在第一、第四、第二位,纪妍妍在得分榜上排名第二,吴金珠排在助攻榜的第三位。

河南队的主场济源体育馆堪称“魔鬼主场”,本赛季还没有一支球队在此全身而退,主队在这里已经保持了14轮全胜的佳绩。总决赛实行5场3胜制,常规赛冠军的身份使河南女篮有了多一个主场的优势,这也让姑娘们有了更大的“野心”:主场战胜对手,获得历史上第一个联赛冠军。

青奥会组委会 三个月内成立

□据新华社电

记者近日从南京市政府获悉,南京2014年青奥会组委会将在3个月内成立,全面负责接下来4年多的筹备工作。

按照国际奥委会规定,在青奥会主办城市确定后,该国国家奥委会将负责在3个月内成立青奥会组委会。从南京今年2月11日拿下主办权计算,最迟到5月10日左右,由国家、省、市三个层面人员组成的南京2014年世界青奥会的组委会就必须成立。

南京市政府有关负责人介绍,我国将在5月10日前成立青奥会组委会。在组委会准备成立的这段时间内,南京将参照北京奥运会,先成立组委会筹备组,为成立组委会完成定章、定机构、定人员、定计划等各项工作。

另据了解,本月国际奥委会将派联络小组到南京,指导青奥会的各项筹办工作。

四川省决定申办 第十三届全运会

□史春东

因5·12汶川地震主动放弃申办第十二届全运会的四川省,决定申办2017年第十三届全运会。四川省体育局局长朱玲5日首次向社会及媒体公布了这个消息。

朱玲接受记者采访时说,经过慎重考虑,今年初,中共四川省委、省政府决定申请承办2017年第十三届全国运动会。她说:“我们希望展示四川灾后重建的新成就,展示四川人民自强不息、重建家园的新形象,为建设体育强国作出应有的贡献。”目前,湖南、陕西已经提出申办第十三届全运会。

此次四川是否有把握申办获胜?朱玲回答说,无论申办成功与否,这个过程就是推进四川省体育事业全面、协调、可持续发展的重要机遇。

四川曾举行“半个全运会”。1993年,四川省与北京市合作,协办了第七届全国运动会,在成都举行了跳水、射击、排球、羽毛球等项目的比赛。四川共协办了该届全运会43个项目中的15个。

全运会每4年举行一次,已经举行过11届。2013年第十二届全运会将在辽宁举行。

国乒转战哈尔滨 争夺世乒赛席位

□邹大鹏

“直通莫斯科”中国乒乓球男队选拔赛哈尔滨站比赛将于10日在黑龙江大学体育馆拉开战幕,马琳、王皓、王励勤等8名世界冠军和奥运冠军将悉数亮相。

记者5日从黑龙江省体育局了解到,由国家体育总局乒乓球羽毛球运动管理中心、中国乒乓球协会等联合主办的中国乒乓球男队选拔赛哈尔滨站比赛,将于3月10日至12日在黑龙江大学体育馆举行。

据介绍,本次比赛是中国乒乓球男队出战莫斯科世锦赛前的第二站选拔赛,由刘国梁等教练率领的马琳、王皓、王励勤等8名世界冠军和奥运冠军将悉数登场,他们将争夺莫斯科世锦赛的5个参赛席位而展开角逐。

刚刚离开球队 妻子又要离婚

艾弗森“赔了夫人又折兵”

□据新华社电

据美联社4日报道,四届NBA“得分王”艾弗森最近的日子不太过好,刚因女儿病重宣布不再参加76人队本赛季剩余比赛,他的妻子塔瓦娜又在此刻“火上浇油”,向法院提起离婚申请。

塔瓦娜在自己的申请材料中声称,她与艾弗森8年的婚姻已“无可挽回”,她想得到他们5个孩子的监护权和赡养费。他们的孩子当中最大的已经15岁,而最小的仅有17个月大。

艾弗森在3月2日宣布,因为4岁女儿身患重病,将不再参加76人队本赛季的剩余比赛。不过,艾弗森对篮球依然有着眷恋之情,在2月15日的一次训练课上,艾弗森表示在感情上,他宁愿离开家庭扎根球场。



艾弗森和妻子塔瓦娜在一起。(资料图片)

■NBA赛场

热火加时赛击败湖人

□据新华社电

NBA常规赛4日激战3场,“闪电侠”韦德率领的迈阿密热火队在主场通过加时赛以114:111力挫全联盟战绩最佳的洛杉矶湖人队,菲尼克斯太阳队以108:116主场不敌全面开花的犹他爵士队。

热火队与湖人队的战况异常激烈,双方先后31次交换了领先权,这也是本赛季领先权交换次数最多的一场比赛。

在得分方面,韦德的27分并不显眼,但是他全场14次助攻却仅比湖人全队的总助攻数少1次。除了韦德之外,热火队射手昆廷·理查德森三分球11投7中,得到了赛季个人最高的25分,阿罗约得到17分。湖人队的当家球

星科比得到了全场最高的39分,费舍尔和奥多姆分别拿到14分和13分。

在第四节还剩3分40秒时,韦德三分球命中,热火队以92:84确立了8分优势,但是湖人队随即展开反扑,打出一波9:2再度将双方拉回同一起跑线。虽然理查德森的三分球帮助热火队以99:97反超,但是科比抓住了仅余的11秒进攻机会跳投命中,把比分扳平;韦德没能抓住最后3.3秒钟为主队锁定胜局的机会,他的跳投偏出使两队进入加时赛。

热火队在加时赛4投全中,罚球8罚7中,最终将胜利留下。在加时赛还剩下18.7秒时,科比本有希望再次将比分扳平,但是小奥尼尔恰到好处地防守使科比的神

奇没能再次上演。

本场比赛获胜后,热火队的胜率重归50%,目前排在东区第八位,与东部第五的多伦多猛龙队仅有1.5个胜场的差距。

在一场西区球队间的对决中,客场作战的犹他爵士队发挥神勇,凭借最后一节打出的41:22实现逆转,击败了菲尼克斯太阳队。爵士队全场共有6名球员得分上双,德隆·威廉姆斯得到了全队最高的27分和9次助攻,奥库得到24分,布泽尔贡献了15分和15个篮板的两双。太阳队的斯塔德迈尔得到了全场最高的30分,纳什贡献14分并送出15次助攻。

在另外一场比赛中,芝加哥公牛队以96:105主场负于孟菲斯灰熊队。

欧文因伤 无缘南非世界杯

□据新华社电

效力于“红魔”曼联队的英格兰前锋欧文因伤将错过本赛季余下的所有比赛,他也将因此肯定无缘6月份开赛的南非世界杯。

曼联主帅弗格森5日透露说:“(欧文的伤势)比我们最初预计的要严重很多。这对于他来说是个很大的打击。他在周一(3月1日)早上接受了手术,我们也感到很失望。这个赛季他从未缺席过一节训练课。我想欧文的受伤与温布利球场的硬草皮有一定的关系,当然他的运气太糟糕了。”

现年30岁的欧文是在2月28日代表曼联队参加联赛杯决赛时腿部受伤的。比赛中欧文为曼联打入扳平进球,曼联队也最终2:1逆转阿斯顿维拉队,如愿捧起冠军奖杯。